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豊明市教育委員会 会議録 

「定例会  令和７年４月」 

 

令和７年４月２３日（水）午後２時００分、豊明市教育委員会４月定例会は、豊明市役

所新館３階教育委員会室に招集された。 

 

１ 応招委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 藤 井 和 久    教育長職務代理者   ： 長 山 加 代 子 

 委       員   ： 青 木 睦      委      員   ： 井 戸 貴 子 

 委        員   ： 南 寿 樹 

 

２ 不応招委員は、次のとおりである。 

 な し 

 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 藤 井 和 久    教育長職務代理者   ： 長 山 加 代 子 

 委       員   ： 青 木 睦      委      員   ： 井 戸 貴 子 

 委        員   ： 南 寿 樹 

  

４ 欠席委員は次のとおりである。 

 な し 

 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教 育 部 長  ： 浅 井 俊 一    学 校 支 援 室 長   ：  奥 平 剛 

学 校 教 育 課 長  ： 秋 永 亘 正    学校給食センター所長 ： 矢 野  優 

生 涯 学 習 課 長  ：  山 田 隆 貴    図  書  館  長  ： 水 野 美 樹     

      

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局（係長）石 川  拓 也、事務局（主事補）松 岡 美 智 代 

 

 

  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

 （１）教育委員会の活動の点検及び評価について（案） 

 （２）教育委員が兼任する各種委員の選任について 

 

報告 

 （１）令和７年豊明市議会３月定例月議会一般質問について 

 （２）令和７年度小中学校各主任等について 



 - 2 - 

 （３）令和６年度豊明市教育委員会下半期事業報告について 

（４）令和６年度学校評価の結果について  

（５）豊明市立小中学校管理規則に基づく室長の選任について 

（６）第４次とよあけ生涯学習アクションプランの策定について 

（７）各種委員の委嘱について 

（８）教育委員会後援申請について 

（９）教育委員会への寄附・寄贈について 

その他 

 （１）令和７年度小中学校四役について 

 （２）令和７年度児童生徒数及び学級数について 

 （３）人事異動に伴う教育委員会の新体制について 

  

開会宣言 午後２時００分、４月定例教育委員会の開催を宣言。 

 

会議録承認 ３月臨時会（３月７日分）３月定例会（３月１９日分）の会議録について、

承認する旨確認。 

 

教育長 それでは、私から先回の定例教育委員会後の報告をさせていただきます。 

 今年度から始まる共生社会課での地域における不登校のこどもへの切れ目のない支援事

業の取り組みについては、モデル事業という位置付けで、どういう形で進んでいくか

様々な人が注目して見ています。教育以外の専門職員が中心となり、アセスメントをし

て、支援についての計画を作成していきますので、その辺の動きは教育委員会の中でも

逐一報告していきたいと思っております。 

 

議 事 の 経 過 

 

教育長 それでは議事に入ります。議案（１）「教育委員会の活動の点検及び評価について

（案）」説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第１号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、議案

（１)「教育委員会の活動の点検及び評価について（案）」承認される方は、挙手をお願

いします。（全員挙手）それでは、承認といたします。では、議案（２）「教育委員が兼

任する各種委員の選任について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第２号に沿って説明を行う。） 
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教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、議案

（２）「教育委員が兼任する各種委員の選任について」承認される方は挙手をお願いしま

す。（全員挙手）それでは、承認といたします。議案は以上となりますので、報告に移り

ます。報告（１）「令和７年豊明市議会３月定例月議会一般質問について」説明をお願い

します。 

 

教育部長 （資料第３号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 正門のオートロック設置について、最終的に全小中学校に取り付ける予定でしょう

か。 

 

学校教育課長 令和６年度に小学校２校、中学校２校で設置が済み、今年度中に残りの全

小中学校で設置を予定しています。 

 

委員 先日、市内小学校の入学式に出席した際に、子ども見守り隊の交通ボランティアの

方も一緒に来賓として出席されたのですが、ＳＰ１が終わり児童の下校時刻が早くなっ

たけれど、ボランティアの人が集められなくて困っているという話をお聞きしましたの

でお伝えします。 

  また、プログラミング教育について、議員の方はプログラミング教育を推進してはど

うかという質問でしょうか。 

 

教育部長 プログラミング教育を進めたい立場でのご質問でした。ただ、今回の事業は機

器の更新についての内容ですので、その拡充は予定していないとご回答しています。 

 

委員 子ども見守り隊について、放課後子ども教室の利用は保護者の迎えが原則となって

いませんか。放課後子ども教室を利用した後、保護者へ引き渡すことが原則なので、児

童のみで下校することはないはずです。ですので、見守り隊の方が下校時のボランティ

アについて対応に困っているというのはどのような意味合いでしょうか。 

 

教育部長 子ども見守り隊の方は、下校時にその日の放課後子ども教室の参加情報を把握

していないため、あの子がまだ下校していないと心配されて待っていらっしゃったそう

です。子ども見守り隊の方から学校へ放課後子ども教室の参加者情報を教えてほしいと

依頼があったそうですが、その情報を事前に把握していただくのは難しいので、下校時

刻を過ぎたら見守りを終えていただけるとありがたいですとお答えしたそうです。 

 

委員 見守り隊について、市内小学校の評議員やコミュニティスクールに参加した際に、

交通ボランティアの方がほしい情報と、学校側から受け取るメールの情報に溝があると

おっしゃっていました。学校側が出せる情報には限界があり難しいと思いますが、対応

についてお考えいただきたいです。当時コミュニティスクールを担当していた教員は、

今後交通ボランティアの方と話し合いながら、どのような情報をお伝えしたらよいのか
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の溝を埋めていく作業をしますと話されていました。その後の経過はわかりませんが、

他の学校でも同様の思いを持たれて、そこにストレスを感じる状況で交通ボランティア

をされているのはどうかと思います。各学校と交通ボランティアの方の間の問題ではあ

るけれど、新年度が始まるタイミングでボランティアの方へお声掛けをして、上手くコ

ミュニケーションがとれているかの確認が必要だと思います。すべての学校に配置はさ

れていませんが、運営協議会のコーディネーターを活用できるのではと思います。 

人手不足についても交通ボランティアの方の多くが悩んでいて、高齢化していく中で

も大丈夫だと言ってくださったり、評議員に交通ボランティアがいる場合は、学校とコ

ミュニケーションをとり、心配して回覧板で募集をかけてくださったりしています。交

通ボランティアの方は勝手に色んなことができないという思いがあるはずですので、で

きるだけ溝がないようにしてほしいです。 

 

教育長 ボランティアの方の希望や思いと、教員の業務負担のバランスを考えながら取り

組む必要があります。 

 

委員 ボランティアという立場ではありますが、もしいなかったら本当に大変で、通学路

で事故が起こりそうな傾向ではあります。 

 

委員 「市長と話そう会」での生徒会提案について、具体的に補助事業としてどんな声が

挙がりましたか。 

 

教育部長 例えば、中学校の教室後方の生徒用ロッカーの容量が足りないという話の中で、

増設してほしいと提案がありました。生徒からの視点でこういうものが必要だという考

えを実現させようというのが趣旨です。その他には、テニスコートの風が強く部活の練

習がなかなかできないので、風よけネットをつけて欲しい、歩道の草刈をしてほしい、

カーブミラーを設置してほしいなどの要望がありましたが、今回は学校内に限ったもの

としています。 

 

委員 学校の校庭開放について、以前開放していない小学校がありましたが、現時点です

べての小学校において利用可能になりましたか。 

 

教育長 すべての小学校で平日の学校の校庭開放については可能となりました。長期休暇

中は利用できない場合があります。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、続きまして報告（２）「令

和７年度小中学校各主任等について」説明をお願いします。 

 

学校支援室長 （資料第４号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きまし

て報告（３）「令和６年度豊明市教育委員会下半期事業報告について」説明をお願いしま

す。 
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学校教育課長、学校給食センター所長、生涯学習課長、図書館長 （資料第５号に沿って説明

を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 遊具撤去工事について、ジャンプ測定器や鉄棒は安全性に問題があったのですか。

また、遊具の撤去費用として２４５万円もかかるのでしょうか。 

 

学校教育課長 高鉄棒はボルトの頭が出ていると、そこに紐が引っかかり首が締まる危険

性がありました。ジャンプ測定器は遊具から１．８メートルの範囲内に側溝等の固い設

置物がないという安全領域が設定されたため、それが保たれていませんでした。どちら

も使用頻度が低いこともあり撤去しました。 

 

委員 学校が使用しないと判断したのでしょうか。 

 

学校教育課長 はい。令和６年４月の「遊具の安全に関する基準」の改定により現在多く

の遊具が使えない状況です。危険でかつ高い修繕料がかかる遊具、簡易に修繕できる遊

具、修繕不可能な遊具等様々ですので、現在精査しながら、早く利用ができるよう進め

ています。工事費用について高いのは４校分を実施しているためです。また、費用の中

に処分費が含まれます。 

 

委員 子ども広場のある小学校には、大型遊具が設置されているため費用が多くかかると

思います。 

 

委員 靴箱修繕工事について、費用として２３１万円もかかるのでしょうか。 

 

学校教育課長 ２５センチ以上の靴が揃えて靴箱に入らないため、１学年分の靴箱を改修

しました。面積の都合で既製品の靴箱が設置できないため、木製の靴箱の作製を特注し、

設置しました。 

 

委員 生涯学習課が開設している講座の中で、おそらく国際交流協会が行っている子ども

日本語教室について、外国籍生徒児童と関わりがある管轄の共生社会課へ移行していく

ことを考えられないのかなと思いました。様子を見に来てくださるのは共生社会課の方

ですし、私も実際の現場の話はよくわかりませんが、講座扱いなのでしょうか。二村会

館で小学生に日本語を教える事業が講座という形なのは少し違和感があります。 

 

教育長 変更は可能だと思います。補助金委託事業ですので、私も講座としては少し違和

感があります。 

 

生涯学習課長 開催会場が二村会館であるため公民館事業講座に括られています。位置付

けを変更することは可能です。 
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教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、続きまして報告（４）「令

和６年度学校評価の結果について」説明をお願いします。 

 

学校支援室長 （資料第６号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 市内小学校の評価の中で、健やかな体の項目で、子どもが体を動かして触れあう場

所、機会が必要と評価されている点について、どのような要因による評価でしょうか。 

 

学校支援室長 おそらく体力テストの結果が愛知県は全国の中で低いという点があり、運

動能力等について定義していると思われます。該当校の校庭は広く、遊び場もたくさん

ありますので、体を動かす場所がないということは考えにくいです。 

 

委員 児童があまり体を動かして遊んでいないのでしょうか。 

 

学校支援室長 そのようなことはないと思いますが、体力が低下していることは事実です。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、続きまして報告（５）「豊

明市立小中学校管理規則に基づく室長の選任について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第７号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きまし

て報告（６）「第４次とよあけ生涯学習アクションプランの策定について」説明をお願い

します。 

 

生涯学習課長 （資料第８号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きまし

て報告（７）「各種委員の委嘱について」説明をお願いします。 

 

生涯学習課長 （資料第９号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きまし

て報告（８）「教育委員会後援申請について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長、生涯学習課長 （資料第１０号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 
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委員 学びあう研究セミナーについて、受講対象者は教職員でしょうか。 

 

学校教育課長 はい。授業研究セミナーや少経験者向け実践研究会等があります。 

 

委員 以前に何回か参加したことがあります。教職員の参加者がほとんどでした。当時は

スーパーバイザーとして市内の協同の学びについてご指導されている先生が、講師をさ

れていました。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、続きまして報告（９）「教

育委員会への寄附・寄贈について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第１１号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きまし

てその他（１）「令和７年度小中学校四役について」説明をお願いします。 

 

学校支援室長 （その他資料①に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きまし

てその他（２）「令和７年度児童生徒数及び学級数について」説明をお願いします。 

 

学校支援室長 （その他資料②に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きまし

てその他（３）「人事異動に伴う教育委員会の新体制について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （その他資料③に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし） その他にござ

いますか。（なし）では、次回の教育委員会の日程についてお願いします。 

 

学校教育課長 （令和７年５月２１日（水）午後２時００分から５月定例教育委員会を、

令和７年６月２０日（金）午後２時００分から６月定例教育委員会を、開催する旨提

出。) 

 

閉会宣言 午後３時５６分、４月定例教育委員会の閉会を宣言。 


